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SOLIDO SOLDo

TRABALHO DE RECUPERACAO 3° TRIMESTRE 2024

ALUNO (A): TURMA:

VALOR: 16,0 Nota:

INSTRUCOES: Todas as questdes devem ser respondidas a CANETA.
OBSERVACAO: O TRABALHO DEVE SER FEITO COM ORGANIZACAO E LETRA LEGIVEL.

Instrug&o:

* As questdes devem ser respondias na ordem exata e com letra legivel.
*Vocé deve buscar todas as resposta no caderno de estudos.

* O trabalho ndo precisa ter capa.

QUESTAO 01. Caracterize 0s quatro estagios do desenvolvimento histérico da atividade indistrial.
A) Artesanato:

B) Manufatura;

C) Revolucéo industrial;

D) Fase atual:

QUESTAO 02. Caracterize os quatro grandes conjuntos de tipos industriais levando em conta o que as
industrias produzem.

A) IndUstria extrativa;

B) Industria de bens de produgdo:

C) Industria de capital;

D) Industria de bens de consumo:

QUESTAO 03. Foram muitas as transformagdes que ocorreram na organizagio da produgéo fabril ao longo
dos anos a partir da Revolucdo Industrial. Costuma-se identificar trés fases distintas dessa organizacao,
denominadas Primeira, Segunda e Terceira Revolugdes Industriais.

Caracterize detalhadamente cada uma dessas fases da Revolucdo Industrial.

QUESTAO 04. Comente as principais invengdes e impactos da indlstria 4.0 para a sociedade.

QUESTAO 05. Na primeira e na segunda fases descritas anteriormente, o processo de transformagao na
producao fabril adquiriu um ritmo até entdo desconhecido. Desenvolveu-se uma forma de divisdo do trabalho
marcada por um crescente processo de extrema especializacdo da atividade de cada trabalhador, que culmina
na implantacdo do modelo ou sistema de produgdo denominado fordista.

Expligue como era estruturado o modelo de produgéo fordista.

QUESTAO 06. Na terceira Revolugdo Industrial, verifica-se uma crescente automacéo das atividades fabris,
com maquinas e robds desenvolvendo atividades repetitivas ou perigosas, e também a expansao de um modelo
ou sistema de producdo muito diferenciado do fordismo, o toyotismo.

Expligue como era estruturado o modelo de producéo toyotista.

QUESTAO 07. Por que a elevacio do nivel de automacao fabril da Terceira Revolucdo Industrial gerou a
perda de postos de trabalho irreversivel, denominado desemprego estrutural?

QUESTAO 08. Identifique os diversos os fatores, isolados ou em conjunto, que interferem na lucratividade ou
mesmo na viabilidade de determinados setores industriais.

QUESTAO 09. Em uma diviséo cléssica, as industrias de bens de consumo tendem a instalar-se proximas dos
mercados consumidores, enquanto as industrias de bens de producdo dependem mais da localizacdo da
matéria-prima, de fontes de energia e de meios de transporte. Conforme as necessidades e 0s interesses de cada
industria, alguns fatores especificos intervém na escolha do local para sua instalagéo.
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Os grandes centros urbanos contam com vantagens de infraestrutura, disponibilidade de mdo de obra e
proximidade do mercado consumidor, por isso tornaram-se as principais areas de concentracdo industrial na
maior parte dos paises desenvolvidos e dos paises em desenvolvimento.

Expligue o motivo que tem levado muitas industrias nas Ultimas décadas a transferir suas unidades produtivas
para outros
paises e das grandes cidades para as cidades de médio e de pequeno porte.

QUESTAO 10. Outro fator que tem contribuido para desconcentracéo industrial é o surgimento, em Varios
paises, dos chamados

polos tecnolégicos ou tecnopolos. As empresas de alta tecnologia, voltadas ao desenvolvimento de produtos
inovadores nos ramos de informatica, de eletrbnica, de robdtica, de telecomunicacbes, aeroespacial e de
biotecnologia, tendem a se concentrar espacialmente nesses locais.

Caracterize os polos tecnoldgicos ou tecnopolos.

QUESTAO 11. A distribuicdo da atividade industrial no mundo ¢ bastante desigual e reflete as acentuadas
disparidades sociais e econdmicas entre os paises do Norte (desenvolvidos) e os paises do Sul (em
desenvolvimento). Com a globaliza¢do econdmica, porém, vem ocorrendo uma redistribui¢do das industrias no
mundo. Grandes industrias sediadas nos paises do Norte estdo transferindo parte de suas atividades para 0s
paises do Sul, especialmente para o grupo dos paises denominados Tigres Asiaticos.

Explique a razdo de Coreia do Sul, Hon Kong, Cingapura e Taiwan serem denominados Tigres Asiaticos.

QUESTAO 12. Nos tltimos anos, outros paises da regi&o do sudeste asiatico passaram por um processo
similar e, por isso, ficaram conhecidos como 0s Novos Tigres Asiaticos.

Identique os novos Tigres Asiaticos.

QUESTAO 13. Caracterize os dois principais cinturdes industriais dos Estados Unidos.

A) Manufacturing belt:

B) Sun belt:

QUESTAO 14. Os Brics séo paises que, segundo muitos analistas, vao se transformar em grandes poténcias
econdmicas até 2050, devido ao seu grande potencial em relagdo a producdo e de mercado. Esses paises ndo
formam um bloco ou uma associagdo econdmica. A sigla usada para se referir a esses paises foi formada a
partir das iniciais dos nomes dos primeiros paises que integravam o grupo: Brasil, Russia, India e China
(Bric). Ela foi criada em 2001 por Jim O’Neil, economista-chefe de um dos maiores bancos de investimentos
do mundo, o Goldman Sachs.

Qual pais passou a integrar o BRICS a partir de 2011?

QUESTAO 15. Em 2014, os cinco paises criaram o Novo Banco do Desenvolvimento, o “Banco dos Brics”.

O banco dos Brics foi criado com qual objetivo?

QUESTAO 16. Aponte as principais caracteristicas industriais de os paises integrantes dos Brics.

QUESTAO 17. O processo de industrializacio no Brasil teve inicio no final do século XIX e inicio do século
XX.

Quiais foram as mudanca decisiva na politica interna que contribuiram para esse inicio tardio da
industrializacdo brasileira?

QUESTAO 18. Caracterize a politica industrializante do governo de Getulio Vargas (1930-1945).

QUESTAO 19. Identifique o grande marco do intervencionismo estatal no setor energético brasileiro.
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QUESTAO 20. Durante o governo de Juscelino Kubitschek (1956-1960) consolidou-se o desenvolvimento
dos setores de energia, de transportes (principalmente o rodoviario), de alimentacdo, de educacdo e de
industrias. O Plano de Metas que norteava a politica desse governo tinha por finalidade acelerar o crescimento
econdmico do pais por meio da implantacdo de estabelecimentos industriais de grande porte para gerar muitos
empregos e assim dinamizar todo o processo.

Quais foram as estratégias do governo de JK para acelerar o crescimento econémico do Brasil?
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